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Azt kürtölik mungóék szerte az 

országban, hogy Ferenc József, j 
országunk királya nagyon is meg | 
van elégedve Tiszával s Lukács- j 
csal. Ei is kell hinnünk, hogy a j 
király kedveli Tiszát s szereli Lu ! 
kacsot. Mert ha nem igy volna, a j 
gyerek is tudja, ma már egyik se ! 
volna e nemzet konrsszáriusa, í 
félrerugták volna mind a kettőjü­
ket.

Ha még igy van, azt is fel 
kell tennünk, hogy Ferenc József 
Tiszáról s Lukácsról jó vélemény­
nyel van. Azt kell, higyje az öreg 
monarcha, nogy'ez a két hűséges 
lakája az alkotmányosságnak is 
díszes genflemanja. Ä kiket szeret 
ez a nemzet, imád ez a föld, 
mert mindannak, a mi csak jó és 
üdvös lehet országra, nemzetre, 
senki se képes más, csakis ez a 
két férfiú tudja itt szétárasztani s 
a magyar nemzetet mindennél 
jobban boldogítani.

Ám te, nap meg újra — má­
sodszor must már közei egymás 
után — egészen más véleményt, 
más megállapítást hallottunk a - 
király nevében!

A budapesti törvényszék es- 
kfidtbirósága gyors egymásután­
ban tegnap már másodszor cudar 
bűnösökként Ítélte el Tiszát és 
Lukácsot, a - a király ne 
vében !

Megírtuk a múltkor, hogy az 
esküdtbiróság megállapította, hogy 
a Tisza és Lukács uralma által 
„a becstelenség és gazság lett úrrá 
ebben az országban.“

A tegnapi Ítélet meg még ennél 
is - ha lehet — legnagyobb Ti­
szára s Lukácsra.

Azt irta a Népszava, hogy Tisza 
bihari bestia, L.ukács meg ennek 
piszkos, nyavalyás cselédje s ők 
ketten ez ország gaz hóhérai, míg 
a mungópárt förtelmes pribékhad 
s azt mondta tovább az újság 
cikkírója, hogy „Tisza, az örült 
briganti vezér és Lukács a piszkos 
fekély muszka állapotot teremtet­
tek ebben az országban.“ Igaz 
jellemzi czi a két embert tetteik­
nek igaz bírálója s az esküdtbiró­
ság e jellemzésre is azt mondotta 
tegnap az ítéletével, hogy Tiszára 
s Lukácsra mindez — jogos bírá­
lat. Igy szólt az esküd'biróstig s 
szólott ez a szava a — király 
nevében !

Tévedés lehet, súlyos nagy té­
vedés a kétféle ítélet valamelyiké­
ben. Vagy az lehet helyes nyomon 
járó, amit a király tart Tiszáék s 
Lukácsék egyoldalii lemondása után, 
Tiszáról s Lukácsról. Vagy a ti­
zenkét esküdtbiró igazmondása 
Ítélt becsületük s lelkiismeretük sze­
rint — tiszta s egészséges tapasz­
talatuk után — helyesen Tiszáról 
s Lukácsról a király nevében!

At egyik ítélet bizonyára téved. 
Az ország sok millió népe tisztán 
látja, bölcsen tudja, hogy melyik 
az igazi, a Tisza s Lukács által 
kiérdemelt, helyes nyomon járó 
Ítélet. Az eskiidtbiróságé 1

Az öreg királyt félrevezeti Tisza 
s Lukács személyére s tetteikre 
nézve maga Tisza s Lukács s el­
zárja előle a való meglátását. Ezért 
tévedhet a király. Ám a nép mil­
liói mindent tisztán látnak és tud­
nak és nem tévedhetnek.

ítéleteiben nemcsak a király ne­
vében, hanem a nép milliói nevé­
ben Ítélt az esküdtbiróság. Ez az 
ítélet az, melyet végre kell haj<ani 
vádlottaknak a közélet teréről 
mielőbb való eltávolításával.

Mert a király tévedése, bármily 
jóhiszemű, végzetes tévedés, a 
melynek a következményei súlyo­
sak lehetnek nemzetre s királyra!

kp.

A vezér nyilatkozott lapunk 
tudósítójának.

Justh Gyula, a függetlenségi és 
48-as párt elnöke, ma délelőtt fél­
tizenegy órakor érkezett meg Rri- 
xenbői több heti távoliét után Bu­
dapestre.

A Délivasut pályaudvarán a Jnsth- 
pári Budapesten levő tagjai Holló 
Lajos vezetésével megjelentek tel­
jes számban, a Kossuth-párt részé­
ről Horváth József, a néppárt ré­
széről Szmrecsányi György, a pár- 
tonkivüli 48 ások részéről Kobek 
Kornél.

A vonat félórai késéssel érke­
zett és Justh Gyulával együtt ér­
keztek felesége és Justh János 
országgyűlési képviselő. Justh Gyu­
lát a vonatból kiléptekor _ lelkesen 
megéljenezték, több virágcsokrot 
adtak át neki s Holló Lajos üd­
vözölte.

Szerkesztőség és kiadóhivatal 
Orssewtiy-tér 5. szám ni»ti

Justh C-yula hálás szívvel kö­
szönte meg a fogadtatást; hang­
súlyozta, hogy a távolból is figye­
lemmel kísérte az ellenzék harcát 
és azzal teljesen meg volt elé­
gedve. Folytatni kell és folytatni 
fogják a harcot teljes lelkesedés­
sel, teljes elszántsággal és kitar­
tással mindaddig, a míg az elvek, 
a melyekért küzdenek, diadaimat 
nem aratnak.

Justh Gyula igen jó színben 
van, kissé lefogyott és barátai 
örömmel konstatálták, hogy az a 
fátyolozottság, a mely legutóbbi 
pesti tartózkodása alatt még domi- 
nálfa hangját, teljesen eltűnt. A 
„Makói Független Újság“ buda­
pesti tudósitója megkérdezte Justh 
Gyulát, hogy mi a programja, 
mire Jusjh a kővetkezőképp fe­
leit :

— Egyelőre politikai nyilatkoza­
tot nem szándékozom tenni. Hét 
hétig voltam távol Brixenben. Öt 
héten át rendkívül erős hidegviz- 
kurát tartottam és hogy a hatását 
hamarosan le ne rontsam, még 
két hétig pihentem. Már sokkal 
jobban is éreztem magarn, mint 
ma, de most egy kétnapos gyo 
morrontás utóhatása látszik raj­
tam. A szövetkezett ellenzéki pár­
tok mára összehívott értekezletén 
még nem veszek részt, de állan­
dóan Budapesten fogok maradni. 
A ki ismer engem, tudja, hogy ez 
mit jelent.

Békekötés eíott,

Ellentétes hírek.

A legellentétesebb hírek érkez­
nek ma a harciéiről. Az ember 
már igazán nem tudja mit gondol­
jon, kinek, minek higyjen. Egyfe­
lől határozottan jelentik, hogy a 
béketárgyalások megkezdődtek és 
a legnagyobb eredménnyel kecseg­
tetnek, sőt Törökország és Görög­
ország Bulgária megkerülésével 
már meg is kötötték a békét és 
Törökország átengedte Szalonikit 
a görögöknek. És ugyanakkor jön 
a másik hm, mely teljesen lerontja 
az előbbi értékét.

A béketárgyalások meghiúsullak, 
a fegyverszünet véget ért és mire 
e sorokat Írjuk, már ismét meg­
dördülnek az ágyuk Csataldzsánál. 
Hát melyik az igaz, melyik a való. 
Csupa bizonytalanság minden és

Hirdetéseké! díjszabás zserlcgközlünH

az embernek igazári meggyöngül 
a hir szolgáltatásba vetett hite.

Oroszországgal való viszo­
nyunkban javulás állott be. — A 
monarchia tényleg Németország 
kérésére halasztást adott a balká­
ni háború végéig és igy az immi- 
nens veszély megszűnt.

A legközelebbi napok minden­
eseire megmondják, hogy a Léke 
vagy a háború hírei ígazak-e.

A hatóság meg ölhetett kezekkel 
nézi.

Nem is kel! már egyéb, csak 
egy véres, nagy háború. Akkor 
aztán igazán teljesen készen le­
szünk - a végpusztulásra.

Száz, meg ezer csapás ért ben­
nünket ez év fo'yamán. Egyik na­
gyobb volt, mint a másik. Minde- 
nik puszthott, rontott bennünket. 
Azt lehet mondani, hogy nemcsak 
hogy az ettész nyári keresményün­
ket tette tönkre a mostoha időjá­
rás, hanem még abból is nagyon 
sokat elvitt, amit már előbb ösz- 
szekuporgaítunk.

Legnagyobb kárt, általános nagy 
csapást mért ránk az idén a Ma­
ros áradása. Nemcsak az ártéri te- 

] rületeken ment tönkre mindenünk, 
I hanem a töltéseken innen levő ré- 
i --'zeket is viz borította el. A Szent 

Lőrinc-városrész külső határával 
együtt — mondhatni teljesen viz 
alatt van most is. A szent-lőrinczi 
szölőföldek között csónakázni le­
het, mig a vasúti síneken innen 
a pincék vannak szinültig vízzel és 
sok helyen már a lakóházak kü­
szöbéig is felfakadt az ár. S ez a 
veszedelem nemhogy szűnnék, ha­
nem inkább napról-napra terjed.

Tegnapelőtt még csak a Lono- 
vics-sugárut külső részén, a Liget­
utcán, Kigyó-utcán kívül eső por­
ták állottak viz alatt. Ma már a 
Hold-utcai s Kálvin-utcai pincék 
nagy része is megtelt, az ár órá- 
ról-órára szinte szemlátomást ter­
jed és emelkedik. Úgy hogy nagy 
veszedelem fenyegeti már az egész 
várost.

Az ár terjedésének kettős oka 
van, de ha a halóság szigorúbban 
venné a dolgát, azt hisszük, elejét 
lehetne venni az ár további terje­
désűnek, sőt a most viz alatt a ló

Kedvező birtok eladás! 927 hold prima flöd, hozzá­
tartozó értékes erdő,

mezőgazdasági szeszgyár, 
HZ gazdasági épületekkel

960 hectoliter szeszfőzésre engedélyezve, 
úri lakással és vadászati joggal ellátva =

Értekezhetni lehet
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helyekről is ki lehetne pusztítani 
ezt a sok áradást.

Az egyik ok a Maros töltése 
egyrészének, a Lúdvári erdő mel­
letti résznek a gyenge, ritka ros­
tos volta, amelyen — mint látjuk 
- szinte mint a rostán, úgy szű­
rődik át a tengernyi viz. Hogy pe­
dig ez igy van, ez tisztára a Kö­
rös-Tisza - Maros ármentesitő és 
belvizszabályozó társulat helytelen 
aljárásának a következménye. Ép­
pen ezért e társulatnak a köteles­
sége is, hogy a mostani bajon 
mielőbb segítsen.

Emlékezünk még, hogy a Szent- 
lőrinczi szőlők túlsó oldalán volt 
egy karika-töltés, amely kitünően 
vedte ezt az egész vidéket a Ma­
ros árja ellen. Megállapodott, sűrű, 
erős töltés volt, mely a legcseké­
lyebb \izet sem engedte volna so­
hasem átszürődni. A társulat miért | 
miért nem azonban elhordatta ezt 
a karika-töltést s csináltatott he­
lyette csupa iszapos és homokos j 
talajból egy másikat, a mai töltést. 
Ezen az iszapon és homokon az­
tán - mindenki láthatja - úgy 
jön át a Maros vize hozzánk a 
mint csak akarja.

Hat óságunknak szorítani kell hát 
a társulatot, amíg nincs nagyobb 
veszedelem, arra, hogy ide is 
jó olyan töltést csináltasson, amely 
valójában meg is véd az átszürődő 
vizar ellen.

A más:k okot szintén a Kőrös - 
Tisza nag\ fokú mulasztása idézte 
fel. E társulatnak - mint neve is 
mutatja - kötelessége volna a 
„belvizednek a szabályozása“ is. A 
társulat azonban e részben se tesz 
semmit. A felgyülemlett belvizek 
levezetéséről egyáltalán nem gon­
doskodik. Hatóságunk pedig el­
nézve tűri ezt a mulasztást.

Az Arad-Csanádi Vasutak külső 
oldalán óriási, szinte hajózható ha­
talmas tavakban áll a több méter 
mélységű viz. S az egész terület 
hosszan csupán alig öt-hat centi­
méter átmérőjű egyetlen áteresz 
van a Mészáros-féle telek közelé­
ben. Ez áteresz ontja is a vizet, 
de nem képes kicsisége miatt a 
szükségnek eleget tenni.

Az egész Szent-lőrinci szőlős 
viz alatt áiiván s a vasút túlsó ol­
dalán ott lévén az óriási tavak, 
természetes, hogy a földrétegeken 
át a vasúti töltésen keresztül nap- 
rói-napra mind több viz szivárog 
át s árasztja el az egész várost.

A vasúton túli árkok vizét pedig 
nemcsak a Marosból átszivárgó 
viz, hanem két ártézi kút - a vas­
úti állomás és a Mészáros-féle 
téglatelep kútja -jbő folyása is ál­
landóan ápolja. Úgy hogy egye­
nesen megdöbbentő a hatóság kö­
zönye, mely mindezek dacára víz­
elvezető átereszek létesítéséről, il­
letve létesittetéséről mégse gon­
doskodik.

Az említett egyetlen szűk át­
ereszen kívül még kellene leg­
alább három-négy, de sokkal bő­
vebb lefolyású áteresz. Kettő a 
vasúti állomás baloldalán a Mé­
száros-féle telep közelében, kettő 
pedig a sertéshizlalók irányában. 
Voltak is e helyeken ilyen vízleve­
zetők, de idővel ugylátszik a vasút 
építésével mind eltűntek. Pedig ha 
ezek megvolnának, nemcsak a túl­
oldali bő vizet vezetnék le a váro­
son keresztül folyó szárazéri nagy 
csatornába, s megakadályozná a 
további szétszivárgást, hanem az 
ottani talajban levő összes vizeket 
is felszívnák s szintén levezetnék 
ezek a levezető árkok.

Ili, évfolyam. 2

E mellett a szentlőrinci szőlők 
árkait is össze kellene egymással 
kötni az időközben lárcudt száraz 
közök kiásásával, hogy igy minél 
előbb az egész viz a levezető-át­
ereszek felé összefuthatna.

Mindezek olyan fontos és sür­
gős teendők, amiket tovább halo­
gatni nem lehet, nem szabad. Mert 
igy ahogy most van, az egész vá­
ros alá fog ázni.

A hatóság felelős a mostani ál­
lapotokért, de még nagyobb fele­
lősség fonja terhelni az. esetleges 
további következményekért.

kp.'
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Idójosliis A f-trdapesti meteoiologial ii- 
tízeinek Makóra érkezett jel|eitl6se su­
ttal a következő időjárás várható: 
Lényegtelen hőváltozás és helyenkint csa­
padék'várhatő. Sürgönyprognózis: Enyhe 
elvétve csapadék. Oem őmérsekloi: 3 6 
Cilsius

- Csernoch János herceg prímás.
Magyarország uj hercegprímása 
Csernoch János lett. Hiába jajdul- 
tak fői a kaíholikus hívek Vaszary 
Kolos lemondása után, a nagy va­
gyon mégis csak a kalocsai érsek 
kezeibe kerül. A hivatalos lap hol­
napi száma fogjál tudtui adni a 
a világnak, hogy az esztergomi 
érsekség 95.873 kaíaszirálís hold 
földje gazdát változtatott. A gyön­
ge, energiában Vaszaryt, aki mint 
egyszerit bencés szerzetes jutott 
a nagy egyházi méltóságra, a kor­
mány és papok intrikája elüldözte 

j a primási székből lés az évi há- 
I rom milliós jövedelemhez Csernoch 
j Jánost jutatták, akinél spekulán- 
! sabb ember még nem bitorolta a 
1 legfőbb egyházi méltóságot. Cser­

noch Jánoh eddig a legszédülete­
sebb stréberségnek és elvtagadás­
nak adta taaujelét. Hihetetlenül 
gyorsan haladt előre a pályáján, 
de nem a tudásával alapította meg 
a karrierjét.

Kovács Gyula az esküdtszék 
előtt. A budapesti büntető törvény­
szék esküdlbiróságának a tanácsa 
Kovács Gyula országgyűlési kép­
viselő ügyének főtárgyalását de­
cember hó 16-ára és következő 
napjaira tűzte ki. A tanácsülés 
után az elnök a még most is - 
bár törvény ellenére — fogságban 
levő Kovács előtt kihirdette a ta­
nács azon határozatát is, hogy 
vizsgálati fogságát a főtárgyalásig 
meg hosszabbított ák.

- A főtéri ártézi kutat nem lehet 
kijavítani. Makóvárosának első ár­
tézi kútja a főtéri, mely ezelőtt 23 
évvel készült. Annak idején na­
gyon bő vize volt ennek az ár­
tézi kútnak. Ez azonban évről- 
évre fogyott és ma alig ad ez a 
kút valami vizet. A városi tanács 
sokat foglalkozott azzal az eszmé­
vel, hogy valamikép kitisztittatja a 
kutat. Erre azonban nem akadt 
vállalkozó. A városi tanácsnak 
mai ülésén ismét szóba került a 
főtéri ártézi kút ügye és minthogy 
kitisztítani nem lehet és a főtér 
nem lehet ártézi kút nélkül, azért 
a tanács elhatározta, hogy a főté­
ren uj ártézi kutat furat.

— A tűzoltó létra átvétele. A
város által megrendelt tűzoltó 
totólétra átvétele ügyében ma 
délelőtt tárgyalt Makó város taná­
csa és Pákh Kálmán gazdasági 
szaktanácsos elnöklete alalt bizott­
ságot küldött ki annak átvéte­
lére.

— Uj elemi iskolai gondnokság 
Mezökovácsházán. Hervay István 
Csanádvármegye főispán helyet­
tese ma nevezte ki Mezőkovács- 
háza községben az állami elemi 
iskola gondnokságát. Gondnok­
sági elnökül Tamasi József plébá­
nost, a gondnokság többi tagjaivá 
pedig Kövér Béla főszolgabírót, 
Náge! Henrik földbirtokost, to­
vábbá Kirliga István és Frisian
Józs.i kisbirtokosokat nevezte ki.

- Választás. Az aradi ipar és 
kereskedelmi kamara Teltsch Adolf 
makói lakost a kereskedelmi ka­
mara állandó tanácsába rét des
tagul megválasztotta.

— Véres lakadalnm Kevermescn
Kotrocó Fái kovorraosi lakos leán.iát 
adta férjhez és tegnap esto tartották 
meg a lakodalmat. A jó bor csakha­
mar fokozta a hamrolatot is és
Lippai István fiatal legény annyira 
berúgott, hogy keltonietien la.wlett
lenni a többi vendégekre, tűiért Kot 
í'ooó Pál ki akarta vezetni. Meg is
indullak az ajtó fölé, mikor a részeg 
legény elesett és magával rántotta 
Kotrocó!. Ezt látta Lipparn tk 
ugyancsak a lakadalömban fövő La­
jos nevű 16 éves öccse, ki azt hitte, 
hogv Kotrocó bátyját tiáutahnazz;,, 
odarohant hozzájuk és Kotrocót
bicskájával hátba szúrta. A sérülés 
igen csekély, de azért a bicskázó 
legényt feljelentették.

Bezárt makói iskolák. A mai na­
pon Makó város területén a fellépőt; 
járványos betegségekre való ’.okin­
tettel ujahb 2 iskolát zártak be. A 
Molnár Gizella tanítónő vezetése
«Litt álló ev. ref. Lkólát és a Kasza- 
peri pusztán lövő iskolát. Mindkét
iskola december hó 21-ig lesz be- j
zárva.

— Elveszett tárgyak. A makói 
rendőrségen ma a következő elvesz­
tett tárgyakat jelentették. Elveszett a 
Dosowffy-tőren 1 darab 1 retesze« 
pénztárca, melyben körülbelül 50 
korona készpénz volt. Elveszett a 
Zöldfa és Vásárhelyi utcák között 
egy darab hosszú fekete télikakát.
Elveszett még egy kan malac is.
A becsületes megtalálók kéretnek a 
fontjelzett tárgyakat a rendőrséghez 
beszolgáltatni. A sok elveszett tárgy 
mellé sorakozik egy elveszett cso­
mag, melyet már beszolgáltattak a 
rendőrségre. A csomagban bélésnek I 
való vászon van, jogos tulajdonosa 
jolentkezhotik értő a rendőrségen.

— Tolvaj gyerekek. Berki Gábor 
13 éves fitt a mezőhegyes! cukor­
gyár irodájából 8 darab ceruzát lo­
pott ős eladta azt 50 fillérért a nálá­
nál pár évvel idősebb cimborájának, 
Szeles Istvánnak. A lopásra azonban 
rájöttek és a cukorgyár igazgatója 
a gyereket följelentette a járásbíró­
ságnál.

— Anyakönyvi hírek. Házasságot kö­
töttek. Dégi Imre Borbola Rozáliá­
val, Lengyel János Fodor Julianná­
val.

Eltűnt 20 koronás. Kruák And­
rás nagylaki ember együtt boroz- 
gatott a korcsmában Tolán Jánossal, 
miközben Kruak alaposan elázott. 
Ezt az állapotot Tolán arra hasz­
nálta fel, hogy részeg társának a 
zsebéből 20 koronát ellopott. Mikor 
Kruak kijózanodott, rájött, hogy 20 
koronája eltűnt, mindjárt Tclánra 
esett a gyanúja, kit a csondőrségon 
fel is jelentett, hol hosszas vallatás 
után beismerte bűnét, ezért lopás 
miatt indult meg ellene az eljárás.

— Közkívánatra!!! A makói és me­
zőhegyes! hadgyakorlatokat szomba­
ton és vasárnap megismétli a makói

Uránia. Itt az idő, hogy aki még a 
múlt alkalommal meg nem nézhette, 
azt most minden körülmények között 
megnézze. Háborús világot élünk, 
abban most nagyon is bonne vagyunk. 
Nincsen időszerűbb s minket jobban 
érdeklő dolog, mint hogyha a saját 
verőinket, a saját gyermekeinket vi­
szontlátjuk abban a helyzetben ami­
kor mint a császár katonái küzdöttek 
és illetve háborúsdit játszottuk. Makói 
anyák és apák nézzétek meg ezt a 
képet, hisz megláthatjátok őket s oly 
csekély ez az áldozat, amelyet min­
den egyes szülő, gyermekének látá­
sáért szívesen meghoz. Az előadások 
rendes helyárak mellett lesznek meg­
tartva, no hiányozzon arról senki, 
mert a műsor többi száma is kiváló 
és őrdokfoszitő lösz.

— Férjhez menne két elegáns 
megjelenésű vagyonos fiatal ur- 
hölgy, de férjet csak azon úri em 
berek közül fognak választani, akik 
megfelelő finomságuk és elegan­
ciájukról azzal adnak tanúbizony­
ságot, hogy minél gyakrabban 
megfordulnak a CSILLAG drogé­
riában.

- Helybeli ügyes, megbíz­
ható ügynök kerestetik, aki ju­
talék mellett szép jövedelemre 
tehet szert. Cim a kiadóban.

A NAP a magyar újságírás szsn- 
zációja. Tessék elolvasni és feltétlenül 
meggyőződik róla, aminthogy azonnal 
konstatálni fogja azt is, hogy A Nap 
a magyar közönség legkedvesebb 
lapja. A -18 as eszmélt és a magvar 
nemzeti törekvések egy ohm hu és 
törhetetlen szószólója. Főszerkesztő 
Braun Sándor. L)r. Hajdú Miklós társ- 
szerkesztő. Munkatársai a magyar új­
ságírás kitűnőségei. Példányszáma 
amerikai újság-siker: 155.000 példány 
naponkint. Egy szám. 6 fillér. Előfi­
zetési ár : egy évre 18 korona, fél­
évre 0, negyedévre 4 korona ut) fid., 
egy hónapra 1 korona 60 fiit. Minden 
jó magyar fizessen elő A Nap-ra !

Éjféli idill az apátfalva'! 
plébánia előtt.

Lövések az éjszakában.
Furcsa mulatozás esett meg tegnap 

esto a szomszédos Apátfalva község­
ben. A róni. kath. plébánia előtt egy­
másután öt revolverlövés dördült el. 
A lövések zajára vlősiető csondőrség 
nem csekély meglepetéssel tapasz­
talta, hogy az éjszakai csendet ép az 
háborítja inog, akinek a escmlőrség- 
gol karöltve ép azon kellene őrködni, 
hogy a közcsend háborítatlan legyen. 
No igen t Mert a lövések a segéd- 
jegyző ur Tarnay revolveréből dur- 
rogtak el a sötét éjszakában.

Ma pedig valaki azt hinné, hogy a 
sogódjegyző urat valaki megtámadta, 
s tán védekezésből puffogtatta revol­
verét, az erősen téved. Mindössze egy 
zajos mulatság végső akkordja volt 
a revolvorlövés- A dolog következő­
kép esett meg:

Tegnap esto ogy öt tagból álló tár­
saság mulatott a Lichter-féle korcs­
mában. Mikor a fiatal emberek jó­
kedvnek voltak már s ogy kis sza­
lon spiccük volt, a segéd jegyzővel 
elmentek a plébánia elé s szerenádot 
rendeztek, oh nem a plébánosnak, a 
különben tudós szentéletü férfiúnak 
szólott az éjjeli muzsika, hanem a 
plébános ur szépséges bugának, aki 
azonban nem gyujtotta meg a szoká­
sos gyufaszálat s ezzel úgy látszik, 
magára haragította a társaságot, amely 
ololdulgott szégyenszemre a plébánia 
ablaka alól.

Nem igy a segédjegyző, aki nem 
nyugodott belő az éjjeli muzsika 
visszautasításába, hanem bosszúságá­
ban öt revolvergolyót eresztett meg. 
Ezért a lövésekért vonta aztán ma 
felelősségre a csondőrség a segéd- 
jegyző urat s közcsend háboritásórt 
eljárást indított el lene.
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A kikosarazott legény 
bosszúja.

Rálött a lányra de mást talált.

Egy elkeseredett szerelmes le­
gény nagy izgalmat keltő jelenetet 
rendezett ma Nagylak község fő­
terén. Rálőtt háromszor arra a 
leányra, ki őt, mint kérőt kikosa­
razta, de nem talált hanem egy 
arra haladó embert könnyebben 
niegsebesitett.

Maga az eset különben a kővet­
kező.

Kuberszki András nagylaki gazda 
legény már két év óta udvarolt a 
szomszédjukban lakó Szedlacsek 
Erzsébetnek. A legény egész biztos 
volt abban, hogy ha a leány kezét 
megké_ri meg is kapja azt. Mi vei 
a szülők beleegyeztek a házasságba 
pár nappal ezelőtt Kubarszki meg 
is kérte a lány kezét. A lány 
azonban egyenesen kikosarazta a 
szerelmes fiatal embert és megkérte, 
hogy tájukra sz jöjjön többé mert 
ő más felesége akar lenni.

A leány másnap mennyasszonya 
is lett egy másik legénynek. Ez 
mód felett elkeserítette Kubarszkit 
és elhatározta, hogy bosszút áll a 
leányon.

Ma délelőtt éppen a főtéren 
szemközt jött vele a leány. Midőn 
Kubarszki megpillantotta, revol­
veréből háromszor rálőtt, de nem 
találta, hanem az egyik golyó 
könnyebben megsebesítette az arra 
haladó Torpa Gergelyt.

Az elkeseredett szerelmes le­
gény tagadja, hogy a leányt le 
akarta lőnni, mint ó mondja, csak 
megakaría ijeszteni. A legényt 
följelentették és ellene megindult 
az eljárás.

IRODALOM.
C. F. Meyer : A barát násza, és 

egyéb novellák. Az Athenaeum 
Könyvtár, mely sorra adja a világ- 
irodalom legnagyobb remekeit, leg­
utolsó kötetében a svájciak legna­
gyobb német írójának legkiválóbb 
novelláit ismerteti meg a magyar ol­
vasóközönséggel. Conrad Ferdinand 
Meyer a világirodalom egyik legna­
gyobb jellemzői talentuma. Történeti 
alakokat és korokat ■— talán a mi 
Kömény Zsigmoudunkat kivéve 
senki sem tudott hozzánk olyan kö­
zel hozni, mint ő. Noha a Világtör­
ténet legnagyobb alakjainak hatalmas 
rajza mellett az apró jellemző voná­
sokról sem feledkezik inog; bámula­
tosan tömör nemcsak kifejezés, ha- 
nemuaompozició tekintetébon is. Az 
Athenaeum Könyvtárban megjelent 
novellái legkiválóbb Írói kvalitásait 
tüntetik fel. A barát násza rendkívül 
érdekfeszitő, szinte izgalmas törté­
netét Daniéval, minden idők legcso­
dálatosabb költői talentumával be­
szélteti el: Ej olyan ragyogó költői 
nyelven, hogy teljes illúziót ébreszt 
Klhisziik, hogy Dante beszól el, hogy 
Dante fantazmja és poéziso csillog 
fel előttünk. A kötet egy másik no­
vellája ; Az asszony bíró , mely kü 
lönben a barát násza és az ugyan­
csak ebben a kötetben kiadott: 
Gusztáv Adolf apródja cimü elbe­
szélés mellett, a hires svájci legna­
gyobb remeke a művészi tömörség­
nek nagyszerű példája. Ebbon az 
aránylag grövidko novellában több 
kötőtű regény anyagát sűrítette ösz- 
sze. Úgy hat ez a kis elbeszélés, 
mint valami csattanó jelenetekben 
gazdag remekül megkonstruált drá- 
'na. Gazdag cselekménye szinte ro­

han a cél felé. Egy-két vonás rea­
lisztikus élotküséggol varázsul elénk 
alakokat és eleveníti fel korukat, 
milliójukét. Azt hisszük, ezek a jól 
összeválogatott novelláit, melyeket 
Lányi Géza Viktor nagy hozzáértéssel 
és bravurral fordított lo magyarra, 
csakgyarapitani fogják az Athenaeum 
könyvtár eddigi sikereit. A gyönyörű 
kö'otoosko fedő lapjának muvószi és 
jellemző illusztrációja Basch Árpád 
miivé. A kötet ára I korona 90 fillér.

A Nyugat, ignotus Ady Endre és 
Eenvo Miksa szerkesztésében meg­
jelenő szépirodalmi folyóirat 1912. 
évi november hó lti-i 22-ik száma 
a kövelkoző igen érdekes trrtalem- 
mal jelent meg ; Tartalom : Ignotus 
A politika mögül Ady Endre : Mar- 
gita és sorsunk Veres elbeszélés. 
Folytatás Csáth Géza: Egyiptomi 
József Tóroy Sándor : A leány olvas 
Szabó Dezső : Jamost olvasom Szép 
Ernő : Mária évei Regény Lányi 
Viktor: Lahengrin Részlet Wagner 
operájának uj magyar fordításából 
Székely Ferenc Bankokráeia Levél 
Radó Sámuelhez Ady Endre : Versek 
Felvinozi Takács Zoltán : Négyen a 
nyolcak közül Kéri Pál : Törökország 
végzete Mümcllóklot : Orbán Dezső 
Pór Bertaian, Herényi Róbert, Fémes 
Beck Vilmos és Tihanyi Lajos rajzaj. 
szerkesztőség és kiadóhivatal X Ló- 
nyai utca 18. Előfizetés ára : ouy 
évre 24 Korona Félévre 12 ko-iona 
Egyes szám ara 1 K 20 fill Megje­
lenik Minden hónap 1-én és 16-án, 
Mutató számot kívánatra díjtalanul 
küld a kiad'ihivatai.

Főszerkesztő: BRAUN SÁNDOR. 
Kiadótulajdonos : MÉREI J£NÖ.

NAP

egy
szám
ára

Á fül.

jj a Magyar újságírás szen- 
zációja, a magyar közön­ség legkedvesebb lapja, a 
48-as eszmény ós a ma­
gyar nemzeti törekvések

!' egyetlen hü eakerlellieteí- 
len szószólója. Minden jó 
magyar ember olvassa 

A NAP-ot.
Tessék előfizetni! 

Egy évre 13 K
Felévro 9 K
Negyedévre 4 50 K 
Egy hóra 160 K

Fenyes eredményt hoz
A NAP minden apróhirdetése, mert naponta 155.000, 
havonta 4.130,000 példányban jelenik meg és min­
denki olvassa! -- A NAP apróhirdetési levelezőlapja 
10 szóig 70 filler, 20 szóig I korona 40 fillér, 40 
szóig 2 korona 80 fillér, kapható a dohánytőzsdékben.

üaké város 
közönségéhez!

Az „Erzsébet“ fürdőben, amelyet a 
mai modern kor igényeinek megfele­
lően teljesen átalakítottam s minden 
tekintetben tiszta, elsőrendű s a leg­
kényesebb igényeket kielégítő fürdővé 
tettem, olyan újítást vezettem be, me­
lyet e város közönsége bizonyára szí­
vesen fog fogadni.

Ezentúl Karbonén 
szénsavas gyógyfürdőket 

is lehet használni az 
Erzsébet fürdőben,

moly szénsavas fürdők a vérkeringés 
zavarainál, szivbántalmaknál. vérsze­
génységnél. idogbántahnaknál s reu­
mánál kitünően használnak.

Ugyancsak, lemosások, dörzsölések, 
begóngyölések csuz- és kiiszvény- 
botegoknek, szintén teljesiltetnok für­
dőm bon, épugy, mint egy fővárosi 
vizgyógyintézetben. Teljesen moderné 
alakított fürdőmet a n. é. közönség 
b. pártfogásába ajánlom.

Mayer Károly,
fürdőtulajdonos.

Nem felel meg a valóságnak 
Kucses Károly ezég azon köz­
leménye mintha a Sack Rudolf 
féle tüköraczél ekék csak ő 
nála kaphatók, mert ezeket 
gyári árban belehet szerezni. 
Glück Lajos gépraktárában is.

A lelei útfélen, a Virág istállója 
átelleneben, Kiss Sándor 2 hold

hereföldje
egy évre vetemény alá kiadó. 
Értekezni lehet Gebe Istvánnál, 

Uyöngy-utca 1136.

Nincs többé gyomorfájás!
A szabadalmazott

Kakuk fii keserű
háziszer, alig párszori használat 
után teljesen megszüntet min­
denféle - még régi gyomorbajt 
is. Erősít, éhet. A mámoros 
állapotot is megszünteti. Kelle­
mes ize miatt, még a nők, sőt 
a gyermekek is szívesen veszik 
be. Számtalan hálairat bizonyítja 

jóságát ! Kapható Makón,

Sándor Zsigmond
Szegedi utcai gyógvfárában. 

Ára : kis üveg 30 fi!, nagy üveg 2 korona.

Vigyázzunk a védjegyre, mely a 
kupakon és dugón áll.

Eladó I
Kisorosz-utca 1704. számú

sarok házamat,
mely boithelyiségnek igen al­
kalmas, továbbá a Kigyó-utca 
2776. számú házamat szabad­
kézből eladom. Értekezni lehet 
Bokányi Istvánnal, Uj-utca 10. uj sz.

Asszonyok s férfiak,
kik más munkára már kép­
telenek, a :------

Vlakól Független Újság
árusításával pénzt kereshet­
nek. — Jelentkezzenek a

(
kiadóhivatalban. (Kossuth- 
szoborra! szemben.) o o o

„Makói Független Újság“ 
előfizetési ára vidékre :

Egész évre
Félévre
Negyedévre

14 Kor.
7 Kor.

. 3 K 50 fill

Aki valamit hall, megtud, vagy vele 
történik, ami a közönséget érdekli, 
közölje azonnal a „Makói Független 
Ujság“-al. A „Makói Független Újság“ 
mindent megír, semmit se hallgat el.

111. évfolyam 3

Regény.

(24)
önmagával volt elfoglalva min­

denki s bizony észre sem vették, 
hogy a nagyságos Szappanos Illés 
ur asztala előtt egy meglehetősen 
kopott, torzonborz fejű, gyanús 
kinézésű ember állott meg és a 
nagyságos urnák alázatosan kö­
szönt.

Csak a Szappanos Illés asztala 
körül ülő három kávéházi prima­
donna fintorgatta fitos or­
rát.

Mintha bizony nekik nem lett 
volna mindegy, Ferene-Jozef-kabát- 
ban szorják-e a pénzt az ő balek­
jaik, vagy - ingujjban ? !

— Jó estét Szappanos ur ! kö­
szönt a torzonborz ember, a ki 
nem volt más, mint Kiss Miklós 
akadémiai szobrász.

Az üzletvezető ur a pezsgőid! 
ragyogó szemeivel rábámult s 
úgy tett, mintha nem is­
merné.

— Hát nem ismer ? kérdé a 
szobrász.

— Kicsoda maga ?
- A kit maga helyett becsuk­

tak, az ám, válaszolt a szorász a 
lakatos pöffeszkedésére.

- Szemtelen ! mondá az üzlet­
vezető, de nem hangosan, nem is 
mérgesen.

Aztán elnevette magát, a höl­
gyekhez fordult és nevetve igy 
szólt :

- Persze hogy ismerem, nagy 
lurkó, most is álarezos bált játszik 
ne higyjétek, hogy ez ilyen ron­
gyos ! Művész ember ez, nagy 
nevű művész ... ülj le czimbora 
és ne bomolj ! ... Hé, pincér ! 
A nagyságos szobrász művész 
urnák terítéket ! A legjobb, a leg­
drágább vacsorát, mert ez úgy él 
otthon, mint a siámi herceg Afri­
kában !

A. hölgyek kacagtak.
- Gondoltuk, kogy tréfa, mon­

dották .Foglaljon helyet nagyságos 
ur, tessék helyet foglalni nagysá­
gos ur, tesák ide mellém . . . 
Haliaha !

Kiss Miklósból is nyomban 
nagyságos ur lett.

A pinezér rohant s néhány perez 
múlva a kopott szobrász fejedelmi 
vacsorát evett és viz vagy bunda- 
pilinka helyett pezsgőt ivott,

- Honnan ? Honnan ? kérdé 
Szappanos vidáman. Ugyhallottam, 
hogy az északi sarkon jártál tig­
rist vadászni.

- Hahaha, kacagott az egyik 
primadonna, tévedsz nagyságos 
uram, az északi sarkon medvékre 
vadásznak.

- Igaz, igaz, Bulgáriát akartam 
mondani, igazította volna ki a la­
katos tévedését.

Persze, erre is nevettek.
- Afrikában jártam, mondá a 

szobrász, ott ngy terem a tigris, 
mint nálunk az alföldőn a görög- 
dinynye. Hanem hölgyeim megbo­
csátanak, vagy félóráig egyedül 
szeretnék beszélni az én régen 
nem látott kedves barátommal. 
Szíveskedjenek magunkra hagyni, 
egy félóra nem a világ !

(Folyt, köv.)
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Tündérharangok.

'■SAVi.

Újdonság!
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani 
Kovácsolt vasállványon !5 összehangolt ezüst- 
fémcsengövel van ellátva. Erős, szép kivitelben, 
verőkkel, tokkal, mesés ajándékkal együtt csak

'"„!£■ Wágner Hangszer-Király
országszerte elismert elsőrendű hangszeráruhá­
zában, Budapest, Józscf-körut 15. szám alatt 
Óvás : Figyeljünk jól a pontos címre és házszámra.

■tanulók
B3P

felvétetnek lapunk nyomdájában.

■ OÖ CIPÉSZ-ÜZLET MEGNYITÁS. CC
ES Van szerencsénk a nagyérdemű közönség b. tudomá- 
e sóra adni, hogy Makón, a „Makói Újság“ bérházában 
ÉS (a püspöki parkkal szemben), NAGY és NACSA cim alatt

*- - - - - -   mi is nil tips-iil
nyilottnnk. hol elvállalunk minden e ül 
szakmába vágó munkákat, u. m. férfi, ff 
női és gyermek cipőket, valamint ^ 
orvosilag rendelt orthopaed munká- ™ 

BH kát, és mindennemű különlegessé-
& geket. Úgyszintén angol, lovagló, vadász és gazdász csizmákat w 
P a legizlésesebb kivitelben készítünk. Javításokat gyorsan és pon- B 
m fosán eszközliink. A n. é. közönség b. pártfogását kérve tisztelettel ■%
B NAGY GERGELY és NACSA JÓZSEF. jg
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SHE® 
V Készülnek:

Rovatos ivek, 

Számlák, 
Zárszámadások, 

Üzleti kártyák, 

Árjegyzékek,

Kereskedelmi
nyomtatványok,

Névjegyek,
Szóró-cédulák,

Falragaszok.

Telefon-szám: 124.

I FÜGGETLEN I
KÖNYVNYOMDA.

i

Készülnek:
Ízléses kivitelű, hibátlan, tiszta munka. Ajánlja

az újabb időben a mai kor igényeinek teljesen
Irodalmi müvek,

Folyóiratok,

Hírlapok,megfelelően villanyerőre berendezett müintéze-

tét, mely a modern technika vívmányai sze-
Doktori

értekezések,

rint készít a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig Iskolai értesítők,

Körlevelek,
mindennemű nyomtatványokat. Meghívók,

Táncrendek,

Levélíejek.

Magyar gyártmányú papiros-raktár!
Telefon-szám: 124.

A MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG I
mmm®

POLITIKAI NAPILAP

kiadóhivatala a legjutányosabb áron vesz fel hidetéseket.

issßSBHEBiaiESBSiEfflsaaEssaassliöEBHSBffiissaBiaa®

Kedvező föld bérleti 850 hold hosszabb időre őszi ve- 
téssel hozzá tartozó szénával és 

szalmával együtt eladó.

Értekezhetni lehet

Iriiz Miksa
makói lakosai.

ÉPTFQITFM a tisztelt KERESKEDŐ, VENDÉGLŐS és 1TALMÉRÖ urakat, hogy ™ ==^«==========
HK 1 Hol I HÍVI mindenféle minőségű, közönséges és finom tiszta szesz- "1*2 odlTIUei OZV.

Stai rumok és tea-rumok “2; liquörők S“": cé9|1é! M fl K ő-mentes
kák, valamint

Nyomatott a „Makót Független Újság" villanyerőre berendezett műintézetében Makón.

ewMyw


